

媒体谏言控制风险需“三避免”

沪指三千点附近展开肉搏战



自言股市

在昨日的本栏文章中，记者提到：“下跌速率快就会有多头反扑，引发盘中反弹。上证指数3000点附近是多方的第二道防线，在3000多点上方构筑反弹攻势，狙击空头的猖獗也是顺理成章之事。再加上九月底十月初的跳空缺口尚未回补，因而技术上在3000点附近，有回补缺口震荡反弹的要求。在文末还特别强调，市场除了技术上呈现偏空的趋势外，还需要基本面、政策面释放利好，加以扭转，并稳定信心，资金面上则需观察能否遏制资金流出，是否有资金流入，如果上述条件不成立的话，股指在反弹后还将走弱。”

在消息面上，我们看到四大报齐发声：“股市监管稳中求进思路

不变，避免风险传导”。证券日报称，股市监管“稳中求进”的思路没有改变。上海证券报称，券商资管资金池监管影响或被市场高估，避免风险传导是监管重心。经济参考报头版刊文称，资本市场监管亟须法律“长牙齿”。中国证券报称，金融去杠杆需扭转外部环境和市场预期，需要指出的是，完善监管不仅在于强化监管，也应强调有序监管。多措并举的情况下，应充分考虑机构和市场的实际情况，注意避免一刀切，给予足够的缓冲空间，以有效引导预期，避免市场恐慌。此外，各监管部门也应强化相互之间的政策协调，避免多重监管要求叠加放大对市场的冲击，影响金融体系的稳定。

相较而言，中国证券报的文章更加务实，极具操作价值，希望有关方面吸收其建议。确实需要考虑机构和市场的实际情况，注意避免一刀切，避免市场恐慌，避免多重监管要求叠加放大对市场的冲击，影响金融体系的稳定。如何“三避免”确实需要有关方面深思并及时采取相关举措。

5月2日以来，新华社连续发表了7篇述评，对“4月25日习近

平总书记关于金融安全重要讲话”展开了权威解读。除了第一篇《维护金融安全关系全局》带有总括性、围绕维护金融安全是“治国理政的一件大事”展开外，其他5篇都围绕习近平提出的6项任务展开，其中金融监管占了2篇。5月2日刊发的是《维护金融安全关系全局》，5月3日刊发的是《不断升级对金融业的监管》，5月4日刊发的是《金融机构要切实承担起风险管理责任》，5月5日刊发的是《及时处置风险点 防止风险由“点”成“面”》，5月7日刊发的是《让金融监管为金融发展保驾护航》，5月8日刊发的是《上下合力共同维护好国家金融安全》，5月9日刊发的是《引导金融活水更好地浇灌实体经济》，文章提出，要服务好实体经济，需积极规范发展多层次资本市场，扩大直接融资。要完善主板市场基础性制度，积极发展创业板、新三板，规范发展区域性股权市场，以合格机构投资者和场外市场为主发展债券市场，形成包括场外、场内市场的分层有序、品种齐全、功能互补、规则统一的多层次资本市场体系，为扩大直接融资创造更好条件。同时，大中型商业银行

行要设立普惠金融事业部，丰富金融产品供给，为实体经济“解渴”；保险机构则应发挥保险资金规模大、期限长、来源较为稳定的优势，做实体经济的稳定器和助推器。

对于A股这个政策市而言，除了需要有高超的技术分析能力之

外，还需要观察基本面、政策面的变化情况，更重要的是需要关注资金面流出流入状况，另外，国际风云激荡对于全球金融市场的影响也不能忽视。言而总之，在中国投资股市或者成为一名成熟的投资者确实是很难的。(记者 余自言)

A股一月蒸发4万亿 人均亏损8万

连续调整之后A股最新总市值跌至50万亿元大关，距离上证指数年内高点3295点时期市值已经缩水超过4万亿元。按照5000万持仓账户粗略计算，户均亏损超过8万元。值得注意的是，在本轮调整中，仍有一些股东获得了较大投资收益。

美国股市又创新高了！欧洲股市又创新高了！连香港股市也创新高了！海外市场在牛市氛围中一片欢腾，唯有大A股，仍蹒跚前行在漫漫寒夜之中。近一个月以来，A股再度陷入普跌，各大指数均已抹平年内涨幅，创业板指更是在今天创出数月以来新低。

4月10日以来有近1800只股

票跌幅超过10%，其中，450多只股票跌幅超过20%，60多只股票跌超30%。A股总市值出现大幅下降，从4月7日的近55万亿元跌至最新的50万亿元。

按照5000万持仓账户以及总市值缩水情况粗略计算，A股投资者近一个月来户均亏损超过8万元。从流通市值角度评估户均亏损或许更加合理。数据显示，A股流通市值近月以来下降达2.8万亿元。据此测算，户均亏损超过5万元。

不过，上述数据只是能够大概评估A股投资者整体亏损情况，并不能反映每只A股“普通投资者”持股盈利情况。

黄金“筑底论”靠谱吗？

不要轻易当那个“接盘侠”



在本周缺乏影响现货黄金市场重大风险事件的情况下，多空“拉锯战”持续上演，这种情况不排除延续到6月份美联储决议之前，倘若这当中不发生突发事件。值得一提的是，市场在热议黄金“筑底论”，当中有多少可靠性值得怀疑，不要轻易去当那个“接盘侠”！

☆黄金多空“拉锯战”持续上演

马克龙赢得法国大选，欧洲政坛风险情绪大幅降低，5月9日现货黄金再遭大幅抛盘，纽约最活跃6月期金合约三分钟成交量

为7247手，交易合约总价值近9亿美元。现货黄金一度跌破1220美元/盎司水平，触及3月中旬低点1214.39美元/盎司。随后，因朝

鲜大使言论引发市场避险情绪，现货黄金得以收复失地，重回1220美元/盎司上方，截至目前，还维持在该水平附近波动。

☆市场热议黄金“筑底论”，汇丰、瑞银力挺

现货黄金现阶段无法引发大幅下挫的同时，市场在广泛热议，黄金是不是已经“跌不动”了，随之而来的“筑底论”呼之欲出。知名投行汇丰及瑞银均认为，黄金当前跌幅有限，正在筑底当中。

汇丰银行分析师James在5月8日的研报中表示，法国大选让黄金市场演绎了典型的“买预期、卖事实”反应，多数媒体认为马克龙的胜选降低了欧洲民粹主义情

绪，我们在早先的报告中曾指出，全球民粹主义升温对黄金是一种利好。汇丰的分析师Steel仍然看好黄金价格，他认为1220/30美元/盎司区间对新兴市场买家来说颇具诱惑力，并认为在此区间会诱发市场上大量实物金需求出现，金价可能在此区间筑底。

不过Steel也表示，这并不代表黄金会短期内立刻转涨，短线抄底者需要注意。因为恐慌指数

VIX如今跌破10，至1993年来新低，这对黄金来说形成压力。

瑞银UBS贵金属策略师Joni Teves则认为，现在不能排除进一步的压力，但是我们预计如果逢低买盘和实物黄金购买强劲，市场对1200美元的价格进行测试，将为反弹铺平道路。黄金的下跌将是有限的，由于多头仓位已经较轻，只有2000万盎司或纪录高位的54%。

☆“筑底论”可靠么，不要轻易当“接盘侠”

虽然执行力挺“筑底论”，但风云变幻的黄金市场又有谁能真正搞懂？大多数的投行经常引导投资者做着“不靠谱”的事，比如有“反向指标”之称的高盛集团。不管黄金当前是在盈整，还是在酝酿下行空间，或者就像市场热议的“筑底”，有一个大大的事实，投资者必须清楚：所谓的恐惧指标，VIX波动指数已经跌至1993年以来的最低点！

这说明市场正在放松警惕，这对黄金可是大大的利空！

此外，从上周三的美联储5月FOMC议息会议以来，包括美联储主席耶伦、副主席费希尔在内的近10位联储官员都相继发声，地区联储主席不约而同地支持今年开始缩表。大多数联储官员都强调应遵照既定的加息路径，即今年共加息3次，若少于这个次数担心造成经济过热的风险。

那么，黄金市场很有可能在6月份美联储决议之前都表现“萎靡不振”。虽然说，当前黄金的价格，很有可能已经计价了加息的

影响，但是，若选择当下进场“抄底”，无疑会成为黄金市场的“接盘侠”，因为当前并没有支持黄金大幅反弹的基本面条件，也就是此前说的地缘局势，只要不恶化，黄金都不会有太多的反应。同时，黄金的技术层面也比较恶化，还没有明确的止跌企稳的迹象。编者认为，黄金市场的反复盘整行情，可能会在短期之内出现，逢高做空，可能会是当前操作的一个绝佳选择。

借条上这些字让无数人吃亏甚至一毛钱都要不回来

生活中，因借条中的一字之差，导致债主手中的“催命符”瞬间变成一纸空文的情况时有发生。为了让这种人间悲剧不再上演，一定要引起警觉。

借钱不写“借条”，写“欠条”

很多人都将“借条”与“欠条”混为一谈，其实两者在法律上有明显的区别。假如两者均没有写明具体的还款时间，一旦债务人赖账不还，那么，借条的诉讼有效期长达20年之久，而欠条的诉讼有效期只有2年，一旦超过这一期限，债主就会丧失胜诉权，该借贷关系便不受法律保护。

“今借”与“今借到”的区别

借条中“今借……”与“今借到……”只相差一个“到”字，就给了债务人赖账的口实。假如借条中写的是“今借某某10万元”一些债务人便会以此大做文章，在法庭上辩解称，借条虽然是我写的，但只是表达了借钱意愿，本人

并没有真正收到钱！此时，假如债主拿不出其他的证据来反驳，往往就会吃“哑巴亏”。

因此，建议大家，借条书写用词一定要严谨、规范，才能避免上述情况的发生。

“还”，是“huan”还是“hai”

假如借条中出现“今还欠款10万元”的字样，可以理解为“今还(huan)欠款10万元”，也可以理解为“今还(hai)欠款10万元”，究竟是还(huan)还是还(hai)即使债主告到法院，连法官都难以判断，最终往往以债主败诉而告终。

因此，提醒大家，借条书写过程中，一定要避免上述因一字之差导致歧义的情况发生。

除此之外，债主们还需注意借条中债务人的署名及身份证号码一定要与身份证件保持一致，避免对方写小名或外号的情况发生；同时，一定要把双方商定的利息写进借条，避免到还款时债务人装傻赖账。

穷人变富的五个方法：

找超级富豪指导是最佳捷径

所有人都希望自己能够财务自由，可大多数人并没有任何行动，或采取有效措施来实现这个愿望。总是一味的靠死工资混日子，没有办法也没有方向。

1.找出奋斗的动力和原因

很多人都是漫无目的地工作与生活，它们没有更进一步发展的动力，也不知道自己的重点要放在哪里，其实每个人都要问问自己为什么？当你专注于你的“为什么”，这将推动你采取行动，去实现这些财务目标。

2.增加收入来源

有时候会问，为什么有的人工作一样，收入一样，为什么别人就是比你有钱，会现在他们除了工作还有很多中收入来源。

3.不为失败找借口

有些成功者看起来赚钱非常轻松，实际上，只有它们自己才知道背后的辛酸，另外一个真相是：很多富人并不比你更聪明，他们只是充分利用他们的天赋，专注于赚钱的事情上而已。

4.找个超级富翁指导

找到一个百万富翁指导你，绝对是一个巨大的优势，特别是在投资这块，现在很多实现财务自由的人，他们会做评估做一些投资项目或者投资理财产品，这个是让你变富的最佳途径。

5.设置目标和最后期限

对大部分人而言，真正阻碍成功的因素是因为目标太多，导致精力和创造力分散，而想要自己变富，很多人百万富翁都是全身心专注于一个主要目标，并设定实现目标的最后期限。

(综合)